

ПОДДЕРЖКА 25

Обоснуй нулевой доход
Куда обращаться, если семье отказали в пособии на детей 3–7 лет



ЗДОРОВЬЕ 2

Почему ковид «не приручается»
Чем коронавирус до сих пор удивляет ученых

ПРАВО 10

Без меня меня надули
Как защититься, если мошенники оформили на вас кредит



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 131 (8482)
16–22 июня 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 17 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 18 ИЮНЯ > СУББОТА 19 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ИЮНЯ > ВТОРНИК 22 ИЮНЯ



ПУТЕШЕСТВИЯ Какие речные круизы нам предлагают туроператоры 5

В течении лета

ЗОНА РИСКА 9

Техосмотр карусели. Можно ли оценить безопасность аттракциона для детей

НЕДВИЖИМОСТЬ 11

Никого нет дома. Как оформить в собственность заброшенное строение

ШОУ 24

Выхожу один я на Бродвей. Что нам готовится показать в новом проекте «Большой мюзикл»

ТАЙНЫ ИСТОРИИ 29

Яд для капитана. Кто и за что отравил командира легендарного брига «Меркурий»



Нажали на тормоз В Новосибирске ограничили скорость электросамокатов

МЭРИЯ Новосибирска подписала соглашение с компанией, организовавшей прокат электросамокатов. Для новых для города транспортных средств введен ряд ограничений, в том числе по скорости — она не может превышать 15 километров в час. Единственное исключение — велодорожки (которых, как известно, в мегаполисе очень мало): по ним можно ездить со скоростью 20 километров в час.

Выставили бронещит Пожарным удалось защититься от огня жилые дома после взрыва на автозаправке



АЛЕКСАНДР КОРЖЕВ / РИА НОВОСТИ

ЧП

Юрий Прокопьев,
Новосибирск

Крупная авария на газовой АЗС произошла в Новосибирске 14 июня. Пострадали 35 человек, оказавшихся недалеко от заправки в момент взрыва, в том числе девятилетняя девочка. Семь человек остаются в реанимации. Ожоги получили и двое сотрудников МЧС, один из них в тяжелом состоянии. Возбуждено уголовное дело.

Пожар на автозаправочной станции компании «Еврогаз» в Октябрьском районе Новосибирска начался около шести вечера. По предварительным данным регионального ГУ МЧС России, причиной стало нарушение техники безопа-

сности — оборудование газоваза, находившегося в момент первого взрыва на территории АЗС, не было заземлено. Это привело к взрыву газа, за которым последовало еще несколько взрывов резервуаров с газомоторным топливом. К счастью, удалось избежать как гибели людей, так и распространения пожара на жилые дома. Спасателям удалось не допустить и перехода огня еще на одну автозаправку. Как сообщили в МЧС, огонь тушили с дальнего расстояния с помощью пожарного бронещита с лафетным стволом.

Пожар распространился только на соседние гаражи, где происходила разгерметизация газовых баллонов. Дым был виден на расстоянии нескольких километров, а жители близлежащих улиц сравни-

Трагических последствий чьей-то ошибки удалось избежать благодаря слаженным действиям сотрудников МЧС.

вали происходящее с концом света.

К тушению огня привлекли более 111 человек и 34 единицы техники. Возгорание удалось локализовать спустя три с половиной часа, когда огонь распространился на территории порядка 1 200 квадратных метров.

Уголовное дело возбуждено по статье о выполнении работ или оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности. Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин поручил руководству регионального СК доложить о ходе расследования.

Вода и бетон точит

СУД

Юлия Потапова,
Кемеровская область

Жительница города Березовский отсудила триста тысяч рублей у дорожников, едва не разрушивших газопровод.

Специалисты дорожного ремонтно-строительного управления провели землеустроительные работы на поселковой дороге рядом с домом, где живет пострадавшая. Отсыпали грунт, возвели искусственную насыпь и проложили трубу для отведения сточных вод с дорожного покрытия.

В итоге злополучная труба легла так, что ливневые стоки стали стекать к жилому дому. Вода, которая, как известно,

камень точит, постепенно подмывала и разрушала бетонный фундамент ограждения земельного участка.

Хозяйка была вынуждена обратиться к экспертам. И они, изучив ситуацию, заключили: бетонное основание дало усадку, в нем образовались глубокие трещины, и плиты ограждения из профлиста деформировались. Трещины пошли и там, где к фундаменту и накренившемуся забору крепятся трубы газопровода. Словом, еще немного — и аварии на пожароопасном объекте не миновать.

Выяснилось, что все работы выполнялись без проекта и обязательного согласования с муниципальными службами, надзорными и контролирующими органами.

С экспертным заключением на руках домовладелица обратилась в Рудничный районный суд. И он удовлетворил ее иски о возмещении ущерба.

Но руководство предприятия-ответчика решение суда не выполнило, — сообщила главный специалист-эксперт регионального УФССП РФ по взаимодействию со СМИ Наталья Прокофьева. — Потому пришлось обратиться с иском в суд с требованием взыскать на средства с банковских счетов компании и запретить регистрационные действия в отношении ее транспортных средств. После этого компенсацию удалось взыскать в полном объеме.

Задание на лето — подключить интернет

ОБРАЗОВАНИЕ

В Алтайском крае планируют обеспечить высокоскоростным интернетом все школы, включая малокомплектные. Срок окончания работ — начало учебного года.

«Нацпроектом «Цифровая экономика» поставлена задача — обеспечить отрасли современной инфраструктурой связи, чтобы у всех был доступ к высокоскоростному интернету, — отметили в министерстве цифрового развития и связи Алтайского края. — В первую очередь нужно подключить образовательные учреждения».

В 2019–2020 годах в крае по нацпроекту уже провели интернет в 467 сельских школ. В этом году к сентябрю планируется подключить оставшиеся 340.

«Для сельских школ предусмотрена скорость пятьдесят мегабит в секунду, для городских — сто. Это позволяет реализовывать обучающие программы на высоком уровне, использовать онлайн-ресурсы, тренажеры, проводить видеолекции», — пояснили в ведомстве.

Татьяна Кузнецова,
Барнаул

СПРАВКА «РГ»

За три года реализации нацпроекта «Цифровая экономика» (2019–2021-й) доступ к интернету должны получить 2,5 тысячи социальных учреждений Алтайского края. Это школы, ФАПы, пожарные посты, органы местного самоуправления.

В роддом с эскортом

МВД

На крыльце родильного дома при выписке новорожденного омича собралась необычная компания. Вместе с родственниками на снимках — улыбающиеся полицейские.

— Инспекторы выручили нас в сложной ситуации. Я вез жену из рабочего поселка Азово в Омск. У нее внезапно отошли воды, на дороге возник затор, а медлить было никак нельзя. К счастью, поблизости оказались сотрудники автоинспекции. Они сразу согласились нам помочь. Включили проблесковые маячки, и мы без помех домчались вместе с ними до родильного дома. Едва успели, — поясняет счастливый отец.

На днях с просьбой помочь капитану полиции обратился взволнованный водитель. Оказалось, что его двухлетний сын, играя, разобрал машинку, а батарейку затолкал себе в нос. Родители повезли его в больницу, но в дороге ребенку стало плохо, он начал задыхаться. Капитан помог омичам преодолеть километровую пробку на дороге и доставить малыша в клинику. Все обошлось.

Вовремя на помощь сельскому жителю пришел и участковый из Называевска.

— Я не смогла достучаться до своего 80-летнего подопечного,

разволновалась и позвонила в дежурную часть, — вспоминает местный сотрудник. — Полицейский явился едва ли не сразу. Тут же вызвал коммунальщиков, чтобы помогли отпереть дверь. А сам сумел открыть окно. Попал в дом, вызвал скорую, оказал лежащему на полу старику первую помощь. Врачи диагностировали инсульт. Промедление было смерти подобно. А теперь мой подопечный пошел на поправку.

Недавно, прибыв к дому на улице Менделеева раньше пожарных расчетов, двое омских полицейских вытащили из объятий пламени квартиры пожилого семейную пару. Омичи не пострадали, а вот молодой сержант получил ожоги верхних дыхательных путей и оказался в больнице.

Светлана Сибина, Омск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

За смелость и самоотверженность медалью «За доблесть в службе» награжден курсант Омской академии МВД России Кирилл Карюк-Шелков. Парень встал на пути преступника, пытавшегося, угрожая заточкой, отнять у омички полугодовалого ребенка. Беду удалось предотвратить. С мужчиной, уже имевшим проблемы с законом, разбирается следствие.



Омские инспекторы подарили новорожденному автокресло.